
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº              , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Sr. Ministro da

Casa  Civil,  Rui  Costa,  a  respeito  da

extinção  da  Secretaria  Nacional  de

Cuidados  e  Prevenção  às  Drogas  do

Ministério da Cidadania.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com base  no §2º  do art.  50  da  Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Casa Civil, Rui Costa, a respeito da extinção

da Secretaria Nacional de Cuidados e Prevenção às Drogas do Ministério da Cidadania.

Dada a reestruturação dos órgãos dos Ministérios do Governo Federal, realizada

por via da MP nº 1.154, de 1º de janeiro de 2023, e a consequente extinção da Secretaria

Nacional de Cuidados e Prevenção às Drogas (SENAPRED), que funcionava no âmbito do

Ministério da Cidadania, cabe questionar o que segue:

1) Dentre as atribuições da SENAPRED, estava a de prestar assistência, no

âmbito  social,  a  dependentes  químicos.  Há  algum  órgão  do  Governo

Federal  que  tenha  herdado  essa  atribuição,  com  foco  na  realização  de

políticas públicas nesse âmbito?

2) As entidades de terceiro setor que atuam na recuperação de dependentes

químicos têm se mostrado apreensivas com o fim da Secretaria, que lhes

prestava apoio institucional. Há algum outro órgão que esteja trabalhando

no incentivo aos trabalhos dessas Comunidades Terapêuticas? Se sim, de

qual modo?

3) Como estão distribuídas as competências que a SENAPRED acumulava,

entre os Ministérios?

4) Qual foi a motivação para a extinção do órgão, que prestava o referido

serviço especializado de apoio aos dependentes químicos?

5) Há alguma divergência entre as políticas adotadas pela SENAPRED e os

objetivos políticos do atual Governo Federal?

6) Há algum canal  aberto de diálogo e colaboração entre  as  Comunidades

Terapêuticas  que  atuam  na  recuperação  de  dependentes  químicos  e  o

Governo Federal? Se sim, é possível especificar qual e em qual âmbito de
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atuação?

JUSTIFICAÇÃO

Por ocasião da reestruturação dos órgãos ministeriais do Governo Federal, ocorrida em

janeiro de 2023, a Secretaria Nacional de Cuidados e Prevenção às Drogas (SENAPRED),

que funcionava no âmbito do Ministério da Cidadania, foi extinta. O órgão cuidava, além da

política nacional de combate às drogas, da assistência social aos dependentes químicos.

Dentre as ações da Secretaria, estava a de prestar apoio institucional e financiamentos

às chamadas Comunidades Terapêuticas, entidades do terceiro setor empenhadas na prestação

de acolhimento, tratamento, recuperação e reinserção de dependentes químicos à sociedade.

Contudo, dada a sua extinção, suas competências foram distribuídas entre vários Ministérios,

sendo que, ao que parece, nenhum deles herdou - de fato - as políticas públicas realizadas pela

SENAPRED no sentido referido.

Ocorre  que,  por  conta  disso,  muitas  dessas  entidades  acolhedoras  estão  se  vendo

desamparadas  pelo  Poder  Público.  Apesar  da  extrema  importância  das  políticas  de

recuperação  de  dependentes  químicos  que  realizam  as  Comunidades,  não  parece  haver

qualquer disposição do Governo Federal em prestar apoio especializado e focalizado nesse

sentido.

O  trabalho  de  recuperação  de  dependentes  químicos,  muito  bem  executado  pelo

Governo anterior, é uma pauta de interesse comum da sociedade, que em momento algum

pode ser renegada. Sendo assim, o presente Requerimento tem a pretensão de questionar e

esclarecer sobre as ações que estão sendo tomadas pelo atual Governo no sentido de promover

as políticas públicas e prestar os apoios necessários para que não restem desamparadas as

citadas instituições, dedicadas à melhoria social.

Sala das Sessões, 20 de março de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ
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